



Područje socijalne skrbi za osobe s najtežim stupnjem oštećenja osigurava dodatak za pomoć i njegu, organizirana su savjetovališta za osobe s invaliditetom i članove njihovih obitelji, a u vlasništvu/suvlasništvu Grada Zagreba djeluju institucije socijalne skrbi koje rade na principu otvorenosti pružanja usluga, s obzirom na potrebe građana (Dnevni centar Mali dom - Zagreb, Centar Silver, Kompleks Uriho). Udrugama se pruža kontinuirana stručna i financijska podrška za izvaninstitucionalne oblike skrbi (rana intervencija, specijalizirano udomiteljstvo, mobilna stručna služba podrške za djecu s višestrukim teškoćama/prevencija institucionalizacije, edukacijsko-rehabilitacijska podrška, dnevni centri, klubovi, kreativne radionice, organizirano stanovanje uz podršku, zapošljavanje uz podršku). Sredstva se osiguravaju i putem partnerstva/projekata EU, a organiziraju se savjetovališta, edukacije, okrugli stolovi, tribine i daju poslovni prostori za rad udruga. Konačno, u području sporta i rekreacije organiziraju se rekreativno-terapijski programi za djecu s teškoćama u razvoju i osobe s invaliditetom, kao i zimovanja i ljetovanja, prilagođavaju se ustanove, prostori i sadržaji kulture, zabave, sporta i rekreacije, grade se i nadopunjuju postojeći prostori i objekti dodatnim sadržajima za obavljanje sportskih i rekreativnih aktivnosti, a u Utrinama je otvorena prva sportska dvorana prilagođena osobama s invaliditetom.

U cilju poboljšanja kvalitete života osoba s invaliditetom, rješavanja svakodnevnih životnih problema i ublažavanja posljedica invaliditeta, Grad Zagreb je u suradnji sa Zajednicom saveza osoba s invaliditetom Republike Hrvatske (SOIH) izradio Vodič kroz Grad Zagreb za osobe s invaliditetom. Vodič sadrži snimku stanja objekata i površina s obzirom na njihovu dostupnost osobama s različitim vrstama oštećenja s pripadajućim stupnjem prilagođenosti, kao i informacije o temeljnim zakonskim propisima, njihovu provođenju i ostvarivanju prava s područja socijalne i zdravstvene skrbi, mirovinskog osiguranja, rada, zapošljavanja i profesionalne rehabilitacije, obrazovanja, sporta i rekreacije te kulture i prometa. Poseban dodatak Vodiču čini popis organizacija i udruga osoba s invaliditetom s kratkim prikazom djelovanja i druge korisne informacije i obavijesti.

#### Marinka Bakula-Andelić

Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom Grada Zagreba  
 marinka.bakula@zagreb.hr



#### Strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području grada Osijeka od 2011. do 2015.

**G**radsko vijeće je 2011. godine donijelo Strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Osijeka za razdoblje od 2011. do 2015. godine kojom želi omogućiti potpunu socijalnu integraciju kao i samostalno življenje osoba s invaliditetom u sredini u kojoj svi zajedno živimo i radimo. Očekivani učinak treba biti promjena percepcije javnosti prema osobama s invaliditetom u cilju njihove pune integracije u društvo. Osim Strategije, Grad Osijek donio je i Program osiguranja pristupačnosti za osobe s invaliditetom za razdoblje od 2010. do 2015. godine. Sve aktivnosti koordinirane su u suradnji s udrugama osoba s invaliditetom i Gradom Osijekom. Od 13. studenoga 2014. godine Grad Osijek otvorio je prostor za poludnevni boravak osoba s intelektualnim teškoćama čiji program provodi Centar za odgoj i obrazovanje „Ivan Štark“. Odrasli korisnici s intelektualnim teškoćama stariji od 21 godine polaze radionice za radno-proizvodne aktivnosti u sklopu poludnevnog boravka, a još od 1985. djeluju dvije radionice, jedna u zgradi Centra, a druga u iznajmljenim prostorima Škole za obrazovanje i osposobljavanje „Vinko Bek“. Broj korisnika u tim radionicama postaje sve veći, s tendencijom porasta broja svake godine. Grad je osigurao financijsku potporu za uređenje i opremanje prostora za provedbu programa poludnevnog boravka te osigurao

prijevoz korisnika. Osječko-baranjska županija izdvojila je financijska sredstva za djelatnike, režijske troškove i prehranu korisnika od trajnog financiranja od strane Ministarstva socijalne politike i mladih, koje je izdalo rješenje o ispunjavanju prostornih uvjeta, opreme i stručnih djelatnika za pružanje usluga poludnevnog boravka za 20 korisnika s intelektualnim teškoćama. Grad Osijek sufinancira prijevoz osoba s invaliditetom i u gradskom linijskom prometu. Prema Pravilniku o obavljanju prijevoza osoba s invaliditetom, sklopljenom između Grada Osijeka i Gradskog prijevoza putnika d.o.o., prijevoz vozilom isključivo može koristiti osoba s invaliditetom koja se kreće u invalidskim kolicima, teško pokretna osoba i osoba koja prati korisnika prijevoza. Prijevoz osoba s invaliditetom organizira GPP d.o.o. s posebno prilagođenim kombi vozilom, u radne dane od 05.30 do 13.00 i od 14.00 do 21.30 sati te subotom, nedjeljom i blagdanom od 08.00 do 12.00 i od 19.00 do 22.00 sati.

#### Romano Kristić

Grad Osijek  
 romano.kristic@osijek.hr

